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Συνάντηση Μάξιμου Χαρακόπουλου με 
υφυπουργό Εργασίας Αιθιοπίας και Μητροπολίτη 
Αξώμης
/ Επικαιρότητα

«Η Ελλάδα χρειάζεται εργατικό δυναμικό και επιθυμία μας είναι 
οι οικονομικοί μετανάστες που θα έρθουν, σε ένα πλαίσιο 
νομιμότητας στην πατρίδα μας, να διαθέτουν πολιτισμικό 
προφίλ εγγύτερα στις δικές μας αξίες και αρχές, ώστε να είναι 
πιο εύκολη η ένταξή τους στο νέο εργασιακό και κοινωνικό 
τους περιβάλλον. Αναμφίβολα, μια τέτοια χώρα προέλευσης 
οικονομικών μεταναστών μπορεί να είναι η Αιθιοπία, η οποία 
διαθέτει χριστιανική κληρονομιά, ανάλογες πολιτισμικές 
παραδόσεις και κουλτούρα ανεκτικότητας. Μάλιστα, πριν 
ταξιδέψω στην Αντίς Αμπέμπα, είχα την ευκαιρία να 
συναντηθώ με τον πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, ο 
οποίος επικροτεί αυτήν την προοπτική, στο πλαίσιο της 
περαιτέρω διεύρυνσης των σχέσεων Ελλάδας και Αιθιοπίας»
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Τα παραπάνω τόνισε ο βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας και Πρόεδρος 
της Επιτροπής Φιλίας Ελλάδας-Αιθιοπίας, κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος κατά τη 
συνάντηση που είχε με τον Υφυπουργό Εργασίας και Δεξιοτήτων της Αιθιοπίας 
δρTeshale Berecha.

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος, που πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη στην Αντίς 
Αμπέμπα, ανέφερε στον Αιθίοπα υφυπουργό Εργασίας ότι «η Ελλάδα ενδιαφέρεται 
για την εισαγωγή εργατικού δυναμικού ιδιαίτερα σε τομείς που παρατηρείται 
έλλειψη προσωπικού, όπως ο αγροτικός, ο κατασκευαστικός και ο 
τουριστικός. Ιδιαίτερα ο τελευταίος θα μπορούσε να αποτελέσει το φυτώριο 
εκπαίδευσης πολλών νέων από την Αιθιοπία, οι οποίοι μελλοντικά θα συμβάλλουν 
στον αναπτυσσόμενο τουριστικό τομέα της χώρας σας. Θα επιθυμούσαμε, 
επομένως, να προχωρήσουμε με την κυβέρνηση της Αιθιοπίας σε μια συμφωνία 
εισαγωγής εργαζομένων, ανάλογης με αυτές που έχουμε υπογράψει και με άλλες 
χώρες».

Από την πλευρά του ο υφυπουργός Εργασίας της Αιθιοπίας ευχαρίστησε τον 
Έλληνα κοινοβουλευτικό για την πρόταση που κόμισε και εξέφρασε την πεποίθησή 
του ότι σύντομα μπορούν να ξεκινήσουν οι διαδικασίες για την από κοινού 
επεξεργασία μιας συμφωνίας εισαγωγής εργατικού δυναμικού από την χώρα του 
στην Ελλάδα.

Ενίσχυση της ελληνικής επιχειρηματικής παρουσίας

Κατά την παραμονή του στην πρωτεύουσα της Αιθιοπίας ο Μάξιμος Χαρακόπουλος 
είχε συνάντηση και με τον Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας 
Αιθιοπίας-Ελλάδας κ. Dina Mufti και το μέλος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
Φιλίας κ. Tilahun Tamirat. Σε αυτήν υπογράμμισε ότι «η συνάντησή μας μπορεί να 
συμβάλει στην ώθηση των διμερών σχέσεων Ελλάδος-Αιθιοπίας, την οποία είμαι 
βέβαιος ότι επιθυμούμε και τα δύο μέρη. Από τον 19ο αιώνα, στην φιλόξενη χώρα 
σας δραστηριοποιήθηκαν χιλιάδες Έλληνες, οι οποίοι ανέπτυξαν σημαντική 
οικονομική, κοινωνική, εκπαιδευτική και πολιτιστική δράση. Δυστυχώς, τα 
τελευταία χρόνια η ελληνική παρουσία έχει μειωθεί αισθητά, όπως και σε 
ολόκληρη την αφρικανική ήπειρο. Η εναπομείνασα ελληνική παρουσία είναι 
πιστεύω και δική σας επιθυμία να στηριχθεί περαιτέρω, καθώς διαδραματίζει έναν 
εποικοδομητικό ρόλο ως γέφυρα επικοινωνίας μεταξύ της Ελλάδας και της 
Αιθιοπίας.
Σε κάθε περίπτωση, θεωρώ ότι υπάρχουν μεγάλα περιθώρια διεύρυνσης των 



σχέσεων των δύο χωρών μας. Αναφέρομαι, για παράδειγμα, στις δυναμικές 
προοπτικές που παρουσιάζουν οι τομείς της ενέργειας, των κατασκευών, της 
ναυτιλίας, της ψηφιακής τεχνολογίας, αλλά και του τουρισμού, στους οποίους 
ελληνικές εταιρείες έχουν ισχυρή τεχνογνωσία και θα είχαν την επιθυμία να 
δραστηριοποιηθούν στην Αιθιοπία. Τέλος, η Ελλάδα, ως μέλος της ΕΕ, θα 
μπορούσε να αποτελέσει έναν ιδανικό σύνδεσμο μεταξύ της Αιθιοπίας και της 
Ευρώπης, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη των αιθιοπικο-ευρωπαϊκών σχέσεων».

Από την πλευρά του ο κ. Mufti ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι «σας καλωσορίζουμε 
στην χώρα μας και ευχόμαστε η συνεργασία μας να αναβαθμιστεί. Έχουμε κοινές 
αξίες, καθώς και μια ιστορική σχέση μακράς διαρκείας. Η αδερφική αυτή σχέση 
πρέπει να αναπτυχθεί περαιτέρω, γι’ αυτό και θα συνεργαστούμε ώστε η παρουσία 
των Ελλήνων στην χώρα μας να αυξηθεί. Με αυτή τη σκέψη θα πρέπει να 
προσπαθήσουμε να λύσουμε τα προβλήματα που υπάρχουν».

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος στο τέλος της συνάντησης απηύθυνε επίσημη 
πρόσκληση στους Αιθίοπες βουλευτές να επισκεφθούν το ελληνικό κοινοβούλιο.

Στην Ελληνική Κοινότητα

Κατά την παραμονή του στην αιθιοπική πρωτεύουσα ο Πρόεδρος της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας – Αιθιοπίας, εκκλησιάστηκε στον Ι.Ν. 
Αγίου Φρουμεντίου, φωτιστή των Αιθιόπων. Μετά το πέρας της λειτουργίας ο 
Μάξιμος Χαρακόπουλος είχε συνάντηση με τον Μητροπολίτη Αξώμης κ. Πέτρο, 
τον πρόεδρο κ. Γιάννη Γιαννακόπουλο και στελέχη της Ελληνικής Κοινότητας από 
τους οποίους και ενημερώθηκε για τα ζητήματα που απασχολούν την 
εναπομείνασα ομογένεια, δεσμευόμενος να τα μεταφέρει στους αρμόδιους 
υπουργούς.

Φωτογραφικά στιγμιότυπα:

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος με τον Υφυπουργό Εργασίας της Αιθιοπίας Teshale 
Berecha







Συνάντηση του Μάξιμου Χαρακόπουλου με την Επιτροπή Φιλίας Αιθιοπίας-
Ελλάδας στην Βουλή της Αιθιοπίας







Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος με τους εκπροσώπους της Ελληνικής Κοινότητας 
στην Αιθιοπία και στον Ι.Ν. Αγίου Φρουμεντίου



  



 

Η εισήγηση του βουλευτή Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας δρ 
Μάξιμου Χαρακόπουλου στην Ομάδα Φιλίας με το Κοινοβούλιο 
της Αιθιοπίας

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την θερμή υποδοχή, την οποία μας έχετε 
επιφυλάξει και να σας μεταφέρω τους χαιρετισμούς του προέδρου της Βουλής των 
Ελλήνων κ. Νικήτα Κακλαμάνη.
Είμαι βέβαιος ότι η συνάντησή μας μπορεί να συμβάλει στην ώθηση των διμερών 
σχέσεων Ελλάδος-Αιθιοπίας, την οποία είμαι βέβαιος ότι επιθυμούμε και τα δύο 
μέρη.
Οι σχέσεις του ελληνισμού με την ωραία χώρα σας, όπως καλά γνωρίζετε, έχουν 
παρελθόν χιλιάδων ετών.

Ακόμη και η ονομασία Αιθίοψ είναι αρχαιοελληνικής προελεύσεως, κάτι που 
καταδεικνύει την ύπαρξη στενών σχέσεων.
Σχέσεις που αναπτύχθηκαν περαιτέρω κατά τα χρόνια διάδοσης του 
χριστιανισμού, καθώς η Αιθιοπία υπήρξε το δεύτερο κράτος στην ιστορία που 
ανακήρυξε τον χριστιανισμό ως επίσημη θρησκεία. Οι επαφές, επομένως,με την 
αυτοκρατορία του Βυζαντίου ήταν πολυεπίπεδες και διαρκείς.



Αλλά και στους νεώτερους χρόνους, ιδίως από τον 19οαιώνα, στην φιλόξενη χώρα 
σας θα δραστηριοποιηθούν χιλιάδες Έλληνες, και μάλιστα θα αναπτύξουν 
σημαντική οικονομική, κοινωνική, εκπαιδευτική και πολιτιστική δράση.

Η Αιθιοπία υπήρξε πάντοτε μια φιλική για τον μέσο Έλληνα χώρα, που μάλιστα 
υπήρξε θύμα ενός εισβολέα, ο οποίος λίγα χρόνια αργότερα επιχείρησε να εισβάλει 
και στην Ελλάδα.
Δυστυχώς, τα τελευταία χρόνια η ελληνική παρουσία έχει μειωθεί αισθητά, όπως 
έχει γίνει και σε ολόκληρη την αφρικανική ήπειρο.

Αυτή η ελληνική παρουσία, είναι πιστεύω και δική σας επιθυμία να στηριχθεί 
περαιτέρω, καθώς μπορεί να διαδραματίζει έναν εποικοδομητικό ρόλο ως γέφυρα 
επικοινωνίας μεταξύ της Ελλάδας και της Αιθιοπίας. Σε αυτό το πλαίσιο νομίζω 
ότι πρέπει να επιλυθούν και όσα προβλήματα αντιμετωπίζουν οι Έλληνες 
ομογενείς, σε τομείς όπως η εκπαίδευση.

Σε κάθε περίπτωση, θεωρώ ότι υπάρχουν μεγάλα περιθώρια διεύρυνσης των 
σχέσεων Ελλάδος και Αιθιοπίας, πολλώ δε μάλλον που ζούμε σε μια εποχή που η 
παγκοσμιοποίηση έχει κάνει τον κόσμο μας πολύ μικρό.

Αναφέρομαι για παράδειγμα στις δυναμικές προοπτικές που παρουσιάζουν οι 
τομείς της ενέργειας, των κατασκευών, της ναυτιλίας, της ψηφιακής τεχνολογίας, 
αλλά και του τουρισμού, στους οποίους ελληνικές εταιρείες διαθέτουν ισχυρή 
τεχνογνωσία και θα είχαν, για αμοιβαίο όφελος, την επιθυμία να 
δραστηριοποιηθούν στην Αιθιοπία. Άλλωστε, κάποιες από αυτές ήδη έχουν 
παρουσία στην χώρα σας, αλλά τα περιθώρια της ελληνικής επιχειρηματικής 
δραστηριότητας είναι αναμφίβολα πολύ μεγαλύτερα.

Ένα άλλο πεδίο ουσιαστικής συνεργασίας θα μπορούσε να είναι αυτό της 
εισαγωγής εργατικού δυναμικού στην Ελλάδα, ιδιαίτερα σε τομείς που 
παρατηρείται έλλειψη προσωπικού. Τέτοιοι τομείς είναι ο αγροτικός, αλλά και 
αυτός του τουρισμού. Ιδιαίτερα ο τελευταίος θα μπορούσε να αποτελέσει το 
φυτώριο εκπαίδευσης πολλών νέων από την Αιθιοπία που θα ήταν πολλοί χρήσιμοι 
στο μέλλον στον αναπτυσσόμενο τουριστικό τομέα της χώρας σας. Για εμάς 
οπωσδήποτε είναι επιθυμητή η εισαγωγή εργαζομένων, οι οποίοι διαθέτουν ένα 
πολιτισμικό προφίλ που είναι κοντά στις δικές μας αξίες και αρχές, και άρα θα 
διαθέτουν μεγαλύτερη προσαρμοστικότητα στο νέο εργασιακό και κοινωνικό τους 
περιβάλλον. Και τέτοια χώρα είναι αναμφίβολα η Αιθιοπία, με την μακρά παράδοση 
της ανεκτικότητας.



Τέλος, η Ελλάδα, ως μέλος της ΕΕ, θα μπορούσε να αποτελέσει έναν ιδανικό 
σύνδεσμο μεταξύ της Αιθιοπίας και της Ευρώπης, που θα συντελέσει στην 
ανάπτυξη των αιθιοπικο-ευρωπαϊκών σχέσεων.

Η Αιθιοπία με την δημογραφική της άνθιση -είναι ήδη η δεύτερη σε πληθυσμό χώρα 
της Αφρικής- αλλά και με τις οικονομικές της δυνατότητες, παρά τις πρόσκαιρες 
πιστεύουμε δυσκολίες, μπορεί να είναι ένας σημαντικός εταίρος για την ΕΕ.

Οι αμοιβαία επωφελείς σχέσεις μπορούν να συμβάλουν στην ανάπτυξη της 
αιθιοπικής οικονομίας και στην ευημερία ολόκληρου του λαού της Αιθιοπίας, κάτι 
που θα έχει θετικό αντίκτυπο στην ομαλή πολιτική και κοινωνική ζωή.

Με αυτές τις σκέψεις και πάλι να σας ευχαριστήσω για την υποδοχή και να 
εκφράσω την πεποίθησή μου ότι οι φιλικές σχέσεις των δύο κοινοβουλίων, όπως 
και των δύο λαών μας, θα συνεχιστούν και θα αναβαθμιστούν ακόμη περισσότερο 
το επόμενο διάστημα, γι αυτό και θα ήθελα να σας καλέσω επίσημα να 
επισκεφτείτε τη Βουλή των Ελλήνων.


